



“校园卫士”为留守儿童保驾护航

潢川三中“卫兵”免除家长后顾之忧

信阳消息(晏乾坤)4月11日上午7时10分,在浙江务工的张伟收到了一条手机微信:“您的小孩已经安全进校。”并附有一张孩子进校时的照片。张伟告诉笔者,这是潢川三中“校园卫士”发来的微信,只要拥有一部智能手机,孩子进校出校他都能实时“看”到,通过信息,即使在千里之外,他也能对孩子上学的情况了如指掌,放心多了。

笔者来到潢川三中,“卫兵”没见到,倒是校门口的一套套柱状仪器吸引了记者的眼球,多名同学在一套套仪器前排队依次打卡。只见同学们手持卡片在仪器上轻轻一刷,门卫室里的显示屏上立即显示出学生的照片、班级、姓名等信息,与此同时,系统自动即时拍下学生打卡的图像,照片连同打卡的时间被立即传送到家长的手机上。

现在很多家长都缺少时间去关心孩子,特别是留守儿童,更让外出务工的父母忧心不已。三中校

长赵晓虹透露,潢川是劳务输出大县,三中有50%的学生都是留守儿童,他们的家长常年在外,家里的爷爷奶奶没有精力照看学生,另外县城内的不少学生也是骑电动车上学,“有了这个学生卡,在外的家长就可以及时了解孩子是不是到校上课了”。

“这个是我们学校近年来引进的校园安防系统,也就是家长口中的卫兵,我们称之为“校园卫士”,持卡学生只需在门禁系统上刷一下个人信息卡,便可完成上学、放学的登记工作,学生家长和学校都可以通过“校园卫士”随时掌握学生的动态。”看到笔者有些疑惑,正在大门口执勤的政教主任胡悦热心地当起了讲解员。

据介绍,潢川三中在全县率先安装了“校园卫士”,该系统集视频采集、二代身份证识别、微信通知为一体,具有考勤管理、校园安防、家校互动三重功能。一方面,师生刷卡

拍照,考勤记录实时、精准、完整,自动生成各类考勤报表,学校每天即时掌握师生出入情况,家长也可即时收到孩子进离校信息;另一方面,该系统有一个家校互动平台,学校通知、学生在学校的表现都会通过这个平台发送到家长手机,家长也可借助该平台与老师互动交流。此外,该系统还集成公安部二代身份证读证模块,有自动读取身份证信息功能,外来人员进入校园办事,须在进口刷身份证登记,出门时同样要刷卡离校。持非法证件、有犯罪前科等存在安全隐患的人员进入时,系统会自动报警,将不明身份者拒之门外。

“安装该系统后,学生安全有了保障,也免除家长的后顾之忧,特别是留守儿童家长。它不受时间和空间的限制,让家长随时随地都可以和学校与老师互动联系,他们和学校的交流空前紧密,大家都说这个“卫兵”请得好!”胡悦说。

市十三小 举行“园丁颂” 演讲比赛

信阳消息(杨传富)为培育和践行社会主义核心价值观,营造浓厚的创建全国文明城市的良好氛围,4月6日,市第十三小学举行以“桃李情·园丁颂”为主题的演讲比赛。

经过前期的班级初赛选拔,来自33个班的33名选手参加了激烈的角逐。比赛历时两个半小时,选手们用朴实的语言,真挚的情感,讲述了发生在身边的一件件感人至深的事迹,一句句感人肺腑的挚言,一段段倾注爱心的故事,由衷地赞美了老师关爱学生、默默奉献、爱岗敬业的崇高精神,让全场师生为之感动,不时爆发出阵阵掌声。

本次演讲比赛,通过学生的视野和真情表达,展现出广大园丁辛勤播种春天、播种文明、播种希望的师德风范。

五星办事处平西学校 举行“老师您好” 演讲比赛

信阳消息(张芳 周彦均)近日,平西学校举行了“老师您好,我的好老师”演讲比赛,孩子们以积极向上的形式表达了对老师的赞美之情。

此次演讲比赛的评委是由学校老师与家长委员会代表两大阵营组成。演讲中,13名参赛选手个个自信、大方、充满激情。他们精心准备,用真实的事例纷纷讲述了身边好老师的点点滴滴。他们如同春日里的鲜花,朵朵争奇斗艳;他们用一句句质朴的语言,一声声真挚情感的呼唤,一颗颗单纯而火热的心来抒发他们对老师的爱戴与感激之情。在历时一个多小时的演讲活动中,掌声频频响起,大家不仅是为演讲者的精彩表现而喝彩,更是为身边好老师的事迹所感动。经过激烈角逐,此次比赛评选出一等奖3名、二等奖10名,并邀请学生家长自己为孩子颁奖。

通过此次演讲比赛,同学们更深刻地体会到老师的辛苦,并怀着一颗感恩的心学习、生活,回报父母和社会,使学生将老师的教育之恩内化为感恩之情,用行动直接地表达对老师的爱与敬意,进一步激发学生尊敬师长、感恩学校、感恩社会的道德情感,优化了学校德育教育方式,推进了平安和谐校园建设。



4月9日上午,由浉河区政法委和浉河区综治委联合主办的“大美浉河 平安建设”为主题的文艺演出在体彩广场精彩上演。浉河区第十小学的节目《民族大鼓》参加了此次演出。通过参加此次活动,进一步展示了第十小学全体师生团结向上的精神风貌。 史晓 摄

好读书 读好书

平桥区举办“谁是最优秀小书虫”评比活动

信阳消息(王友 崔孟燃)“你们爱看书吗,在图书馆看书可以大声喧哗吗?”“在书架上拿了书,看过后要怎么做?”这是日前,平桥区图书馆举办的“谁是最优秀小书虫”读书评比活动的一幕。

2015年以来,平桥区将每年4月设立为“区区读书月”,在基层广泛开展“让书香洋溢平桥”主题读书活动。平桥区图书馆以总馆为统领,以十八个乡镇分馆为阵地,在“世界读书日”等节假日期间,联合团区委、共青团、教体局等举办经典

名篇朗诵会、读书演讲比赛、征文比赛等主题活动,进一步推动了学习型社会建设,在全区形成了“好读书、读好书”的风气。随着政府对公共文化的持续投入,平桥区公共图书馆已发展成了集阅读、观影、绘画、写作于一体的市民大学堂。截至2015年年底,平桥区公共图书馆文献信息资源共38万余册,图书年外借量28.5万册次,全区持证读者5万余人次。

为迎接第21个“世界读书日”的到来,带动更多的人加入到阅读

的行列,也给予爱读书、会读书、勤读书的小书虫们一个表现的机会,区图书馆举办了“谁是最优秀小书虫”读书评比活动。管理员通过提问的方式,不仅激发了孩子们参加活动的积极性,而且帮助他们养成良好的阅读习惯。比赛期间,管理员让小书虫们在规定的时间内写出自己平时看过的书名,由图书管理员对撰写出书名最多的小书虫进行统计排名。最后,对活动中表现最优秀的20名小书虫进行了奖励。